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Ata da Décima  Sessão Ordinária, do segundo ano da Décima Sexta Legislatura 

da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos oito de maio de dois mil e 

dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, na Sala das Sessões “Vereador 

Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal 

Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Romilson 

Nascimento Silva. Vice-Presidente Sr. Afonso Lopes da Silva. Secretárias Sras. 

Cássia Murer Montagner e Inalda Lúcio de Barros Santana. Primeiramente, foi 

feita a Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro 

de 1997, sendo que o Sr. Presidente  convidou o Vereador Rodrigo da Silva 

Blanco para proferir o seguinte texto: Evangelho de Marcos – Capítulo 8, 

versículo de 34 a 38: “Chamou depois a multidão junto com seus discípulos 

para perto de si e lhes disse: “Se alguém quiser me seguir, renuncie a si mesmo, 

carregue sua cruz e me acompanhe! Porque aquele que quiser salvar sua vida 

vai perdê-la; mas quem perder a vida por causa de mim e do Evangelho, este a 

salvará.  Pois, que adianta a gente ganhar o mundo inteiro e arruinar a própria 

vida?  O que a gente pode dar em troca da própria vida? Porque quem se 

envergonhar de mim e de minhas palavras no meio desta geração adúltera e 

pecadora, dele também se envergonhará o Filho do homem, quando vier na 

glória de seu Pai com os santos anjos”. A seguir, o Sr. Presidente determinou a 

feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: 

Afonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, 

Cássia Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David Hilário Neto, Inalda 

Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da 

Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Taís Camellini Esteves e Walter 

Luís Tozzi de Camargo. Constatando número regimental, o Sr. Presidente, 

proferindo as seguintes palavras: "Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos 

trabalhos", declarou aberta a Sessão, dando início ao Expediente: 

primeiramente,  foram colocadas em votação as Atas da Sessão Ordinária 

anterior, da Sexta da Sétima Sessão Extraordinária , realizadas aos dezessete de 

abril de dois mil e dezoito, as quais foram aprovadas por unanimidade de votos 

pelo Plenário uma a uma, e assinadas pela Mesa. Foi assinada, ainda, a Ata da 

Sessão Solene de Entrega de Título de Cidadania, ocorrida em dezenove de 

abril de dois mil e dezoito, que independia de votação. Tendo em vista constar 

na Pauta da Ordem do Dia para apreciação o Processo CM nº 048/2017, do 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, que dispõe sobre as contas do 

Município de Jaguariúna referentes ao exercício financeiro de 2014 – TC - 

000455/026/14 (Responsável: Prefeito Tarcísio Cleto Chiavegato), o 
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Expediente, a partir daquele momento, foi reduzido em 30 minutos, em 

conformidade com o § 4º do Art. 281, do Regimento Interno.A seguir, o Sr. 

Presidente determinou a leitura da Matéria constante do Expediente:  pela 

ordem, o Sr. Ângelo Roberto Torres pediu a palavra apresentando requerimento 

verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento Interno solicitando que fosse 

dispensada a leitura da matéria oriunda do Executivo Municipal, dos Projetos, 

dos Requerimentos, das Indicações, das Moções dos Senhores Vereadores, e 

das correspondências de diversos, lendo-se apenas as ementas, como constavam 

na pauta; em discussão e votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos. A seguir, do Senhor Prefeito, foram lidas as ementas dos seguintes 

ofícios:  1. Ofício DER nº 050/2018 encaminhando a Casa Projeto de Lei que 

dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução da lei 

orçamentária para o exercício financeiro de 2019, e dá outras providências; 2. 

Ofício DER nº 053/2018 encaminhando a Casa Projeto de Lei Complementar 

que institui o Termo de Ajustamento de Conduta – TAC aos servidores 

públicos do Município de Jaguariúna; 3. Ofício DER nº 054/2018 solicita 

substituir a relação de produtos da cesta básica, que é parte integrante do 

Projeto de Lei nº 023/2018 – substitui a relação de produtos a que se refere a 

Lei Municipal nº 909/1989, que dispõe sobre autorização ao Executivo para 

fornecimento de cesta básica aos servidores da Prefeitura, depois de lidos, 

foram os projetos e o ofício encaminhados para as Comissões Permanentes, 

para parecer; 4. Ofício SEGOV nº 0263/2018 acusando o recebimento das 

Indicações nºs.: 102, 103, 104 e 105/2018 do Sr. Afonso Lopes da Silva; 111, 

112, 113 e 114/2018 do Sr. Ângelo Roberto Torres; 100 e 101/2018 da Sra. 

Cássia Murer Montagner; 107, 108, 109 e 110/2018 do Sr. José Muniz; 

106/2018 o Sr. Luiz Carlos de Campos; 115, 116, 117/2018 do Sr. Walter Luís 

Tozzi de Camargo;  5. Ofício SEGOV nº 0264/2018 acusando o recebimento do 

Requerimento nº 101/2018, do Sr. Cristiano José Cecon, solicitando informar 

como é feita, pela Prefeitura Municipal, a fiscalização da qualidade dos 

insumos e instrumentos usados pelo Hospital e UPA em cirurgias e outros 

procedimentos; 6. Ofício SEGOV nº 0270/2018 dando resposta ao 

Requerimento nº 244/2017 do Sr. David Hilário Neto solicitando informar 

sobre a possibilidade de colocação, com urgência, na esquina das ruas Alfredo 

Bueno e Avenida Marginal, placas identificando as referidas ruas; 7. Ofício 

SEGOV nº 0271/2018 dando resposta ao Requerimento nº 001/2018 da Sra. 

Inalda Lúcio de Barros Santana solicitando informações do porque até o dia 

12/01/2018, não foi atendida e respondida a Indicação nº 319/17, para que seja 
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realizada a construção de uma faixa de pedestre na Av. Antonio Pinto Catão, 

altura do Mercado Vitória, no Br. João A. Nassif; 8. Ofício SEGOV nº 

0273/2018 dando resposta ao Requerimento nº 005/2018 do Sr. Luiz Carlos de 

Campos solicitando informações sobre a existência de projetos para a colocação 

de iluminação no canteiro central e a execução de calçadas ao longo da 

Avenida Rinaldi, e qual seria a previsão para a execução dos serviços; 9. Ofício 

SEGOV nº 0274/2018 dando resposta ao Requerimento nº 006/2018 do Sr. 

Afonso Lopes da Silva solicitando à EMTU instalação de um ponto de ônibus 

da Linha 6.12 Campinas-Jaguariúna, na Av. Dr. Campos Sales (Com cópia para 

a Expresso Metrópolis Transportes e Viagens Ltda e para o Departamento de 

Trânsito do Município); 10. Ofício SEGOV nº 0275/2018 acusando o 

recebimento do Requerimento nº 002/2018 da Sra. Inalda Lúcio de Barros 

Santana solicitando informações do porque até o dia 12/01/2018, não foi 

atendida e respondida a Indicação nº 215/2017, para que seja realizada a 

construção de uma lombada na Rua Pires, nº 535, no Br. João A. Nassif; 11. 

Ofício SEGOV nº 0278/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 

102/2018 do Sr. Ângelo Roberto Torres solicitando informações acerca da 

fiscalização sobre o estacionamento na vaga de idoso; 12. Ofício SEGOV nº 

0279/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 104/2018 da Sra. Tais 

Camellini Esteves solicitando informações sobre a disponibilidade de um 

veículo próprio para o transporte de crianças da APAE Jaguariúna; 13. Ofício 

SEGOV nº 0280/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 105/2018 

da Sra. Taís Camellini Esteves solicitando informações sobre a conclusão das 

obras e início das atividades da UBS do Bairro Zambom; 14. Ofício SEGOV nº 

0281/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 106/2018 da Sra. Taís 

Camellini Esteves solicitando informações sobre a previsão para que a UPA 

(Unidade de Pronto Atendimento) volte a atender 24 horas; 15. Ofício SEGOV 

nº 0282/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 107/2018 da Sra. 

Taís Camellini Esteves solicitando informações de qual o motivo de tanta 

demora para a realização de consulta com Cardiologista e Dermatologista nos 

postos de Saúde do Município; 16. Ofício SEGOV nº 0283/2018 acusando o 

recebimento do Requerimento nº 108/2018 da Sra. Taís Camellini Esteves 

solicitando informes acerca da possibilidade de ser realizado concurso público 

ainda no ano de 2018; 17. Ofício SEGOV nº 0284/2018 acusando o 

recebimento das Indicações nºs.: 118, 119, 120, 121 e 122/2018 do Sr. Ângelo 

Roberto Torres; 126, 127, 128, 129, 130 e 131/2018 da Sra. Tais Camellini 

Esteves e 123, 124 e 125/2018 do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo; 18. 
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Ofício SEGOV nº 0285/2018 acusando o recebimento da Moção nº 044/2018 

do Sr. Afonso Lopes da Silva, e Outros, congratulações e louvor aos Policiais 

GMs PORTO e CIRILO, pela extraordinária ação executada no último dia 19 

de março do corrente, salvando a vida de uma pessoa; 19. Ofício SEGOV nº 

0288/2018 dando resposta ao Requerimento nº 050/2018 do Sr. Romilson 

Nascimento Silva solicitando informações de quando serão asfaltados os 

bairros Floresta, Santo Antonio do Jardim e Bom Jardim; 20. Ofício SEGOV nº 

0289/2018 dando resposta ao Requerimento nº 051/2018 do Sr. Romilson 

Nascimento Silva solicitando informações de quando será implantada a 

rotatória na estrada que dá acesso aos bairros Floresta, Santo Antonio do Jardim 

e Bom Jardim. A seguir, dos Senhores Vereadores foram lidas as ementas das 

seguintes proposituras: Projetos: 1. De Lei Complementar do Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto que dispõe sobre a inclusão do Parágrafo 5º, ao artigo 93, da 

Lei Complementar nº 4/1991 (Código Tributário Municipal); 2. De Lei do Sr. 

Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres, que dispõe sobre alteração de 

denominação de via pública; 3. De Lei do Sr. David Hilário Neto que institui o 

Programa Municipal de Apoio a Projetos Culturais – Pro-Mac, dispõe sobre 

incentivo fiscal para realização de projetos culturais e dá outras providências; 4. 

De Decreto Legislativo do Sr. Romilson Nascimento Silva que dispõe sobre 

concessão de título de “Cidadão Jaguariunense”, ao Sr. Décio José de Souza; 5. 

De Decreto Legislativo da Sra. Cássia Murer Montagner que dispõe sobre 

concessão de título de “Cidadã Jaguariunense”, à Sra. Vera Rodrigues Fabi; 6. 

De Decreto Legislativo da Sra. Cássia Murer Montagner que dispõe sobre 

concessão de título de “Cidadão Jaguariunense”, ao Sr. Fábio Fabi; 7. De 

Decreto Legislativo do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo que dispõe sobre 

concessão de título de “Cidadã Jaguariunense”, à Sra. Zaira Palermo Bodini, 

depois de lidos, foram os projetos encaminhados às Comissões Permanentes 

para parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. Afonso Lopes da Silva - Silva 

solicitando ao Executivo Municipal informar do motivo de até 17/04/2018 não 

ter sido atendida a Indicação nº 182/2017 para implantação de placas com 

nomes das ruas do Bairro Reserva da Barra; 2. Do Sr. Afonso Lopes da Silva - 

Silva solicitando ao Executivo Municipal informar do motivo de até 17/04/2018 

não ter sido atendida a Indicação nº 131/2017 para reformar a quadra de 

Esportes da Praça Mogi Mirim, como refazer o piso e a devida demarcação da 

quadra; 3. Do Sr. Afonso Lopes da Silva - Silva solicitando ao Executivo 

Municipal informar do motivo de até 17/04/2018 não ter sido atendida a 

Indicação nº 183/2017 para reformar a quadra de Esportes Dr. Celso de Ataliba 
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Moraes, localizado na Vila Guilherme Giesbrecht; 4. Do Sr. David Hilário Neto 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a possibilidade de 

limpar e adequar para caminhadas, a pista de passeio ao redor do Parque 

Florianópolis; 5. Do Sr. David Hilário Neto solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre a possibilidade de fazer um ponto de ônibus com cobertura 

na Praça Chico Mendes, esquina da rua Hermelindo Lana, com a rua Mário 

Finotelli, no bairro Floresta; 6. Do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando 

ao Executivo Municipal informações de qual a previsão (quantos dias) para 

deliberação de requerimentos dos respectivos Vereadores junto às Secretarias 

competentes; 7. Do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao Executivo 

Municipal informações de qual a possibilidade da construção de uma lombada 

na Avenida Gobbi, no bairro Terras da Capela de Santo Antonio; 8. Dos Srs. 

Cássia Murer Montagner, David Hilário Neto e Ângelo Roberto Torres  

Neguita Torres, solicitando à EMTU – Empresa Metropolitana de Transportes 

Urbano de São Paulo, solicitando acrescentar os horários que especifica na 

linha 715 – Jaguariúna-Campinas, para melhor atender quem se dirige à 

UNICAMP e PUCC I (6h40 ida 12h05 volta; 12h50 ida/ 16h05 volta; 18h05 

volta); 9.Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao 

Executivo Municipal informações se existe a possibilidade de colocar um 

corrimão na escada em frente à Casa da Memória; 10.Do Sr. Ângelo Roberto 

Torres – Neguita Torres solicitando ao Presidente do DETRAN-SP fazer valer 

a Lei Municipal nº 2.495, que autoriza o Município de Jaguariúna a celebrar 

convênio com o DETRAN-SP objetivando a implantação de pátio 

municipalizado (“Pátio Unificado”) e a delegação de competências estaduais 

para execução dos serviços destinados à remoção, guarda e depósito de veículos 

removidos por infração de trânsito e/ou abandonados em vias públicas, e dá 

outras providências; 11. Do Sr. David Hilário Neto solicitando ao Executivo 

Municipal informações se existe possibilidade de fazer uma cobertura no ponto 

de ônibus localizado em frente ao Supermercado Bon-Netto, no bairro 

Zambom; 12. Do Sr. David Hilário Neto solicitando ao Executivo Municipal 

informações se existe viabilidade de ser colocado lombadas na rua Maranhão, 

antes e depois da Avenida Pacífico Moneda, no bairro de Guedes; 13. Do Sr. 

Rodrigo da Silva Blanco -  Magrão solicitando ao Executivo Municipal 

informações se existe algum projeto para a implantação do “Bueiro 

Inteligente”, em nosso Município; 14. Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da 

Água solicitando ao Executivo Municipal informações das providências que 

estão sendo tomadas quanto às denúncias de locação e venda dos apartamentos 
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do Jaguariúna I e II; 15. Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da Água 

solicitando ao Executivo Municipal informações da previsão para instalação de 

creches em período integral; 16. Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da Água 

solicitando ao Executivo Municipal informações de quando serão entregues os 

Kits de material escolar na rede municipal de ensino; 17. Do Sr. Walter Luís 

Tozzi de Camargo solicitando ao Presidente da Câmara Municipal informações 

sobre a transmissão ao vivo das Sessões Ordinárias e Extraordinárias desta 

Casa para a toda a população; 18. Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a realização de 

melhorias no Portal da Transparência da Prefeitura Municipal; 19. Do Sr. 

Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Presidente da Câmara Municipal 

informações sobre a realização de melhorias no Portal da Transparência da 

Câmara Municipal; Indicações: 1. Da Sra. Cássia Murer Montagner solicitando 

ao Executivo Municipal repintura das marcações de solo na rua Eduardo Tozzi, 

Vila 7 de setembro; 2. Da Sra. Cássia Murer Montagner solicitando ao 

Executivo Municipal pintura nas grades da Ponte denominada “Pedro Abrucês” 

que liga os bairros Nova Jaguariúna, Jardim Botânico, Colinas do Castelo ao 

centro da cidade e vice-versa; 3. Da Sra. Inalda Lúcio de Barros Santana – 

Inalda Cabeleireira solicitando ao Executivo Municipal sinalização térrea na 

saída da Rodovia João Beira, retorno de acesso ao Bairro Florianópolis;  4. Da 

Sra. Inalda Lúcio de Barros Santana  - Inalda Cabeleireira solicitando ao 

Executivo Municipal rebaixamento de guia na rua Anézia Venturini Zani, 

bairro Dom Bosco, em frente à entrada da farmácia do Hospital Walter Ferrari;  

5. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo 

Municipal operação tapa buraco na rua Abacateiro, no bairro Roseira de Cima; 

6. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo 

Municipal corte de mato e limpeza de todo o bairro Capela de Santo Antonio 

em especial nas ruas Vicentini e Hossri; 7. Dos Srs. José Muniz e Luiz Carlos 

de Campos solicitando ao Executivo Municipal que nas próximas reuniões do 

CONSEG compareça um representante da Secretaria da Saúde, da Educação e 

do Conselho Tutelar; 8. Do Sr. José Muniz solicitando ao Executivo Municipal 

manutenção dos pontos de ônibus no bairro Tanquinho; 9. Do Sr. José Muniz 

solicitando ao Executivo Municipal executar limpeza, roçagem e conservação, 

no bairro Tanquinho; 10. Do Sr. José Muniz solicitando ao Executivo 

Municipal construção de uma lombada na rua Marconato, defronte ao nº 158, 

no bairro Miguel Martini; 11. Do Sr. Rodrigo da Silva Blanco - Magrão 

solicitando ao Executivo Municipal conserto no asfalto em frente ao ponto de 
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ônibus localizado na Praça Umbelina Bueno; 12. Da Sra. Tais Camellini 

Esteves – Tais da Água, solicitando ao Executivo Municipal operação tapa 

buracos na rua Lauro de Carvalho, ao lado do Jaguar Tênis Clube; 13. Da Sra. 

Tais Camellini Esteves – Tais da Água, solicitando ao Executivo Municipal 

para que seja a devida manutenção nas calçadas no entorno do Parque dos 

Lagos; 14. Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da Água, solicitando ao 

Executivo Municipal para que seja feita a poda do mato e manutenção nos 

brinquedos da Praça Santa Cruz; 15. Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da 

Água, solicitando ao Executivo Municipal para que seja feita a devida 

manutenção e pintura da quadra da Escola Maria Tereza Piva, no bairro Nova 

Jaguariúna; 16.Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo 

Municipal pintura da faixa contínua no trecho que fica entre o Labareda Hall e 

o MP eventos, na rua Maranhão; 17. Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo 

solicitando ao Executivo Municipal substituição das placas de ruas no bairro 

Ana Helena; 18. Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao 

Executivo Municipal pintura de faixa de pedestre próximo à Escola Coronel 

Amâncio Bueno. Moções: 1. Do Sr. Luiz Carlos de Campos de pesar pelo 

passamento do Sr. Sebastião Liberato Serafim, ocorrido no dia 15 de abril do 

corrente, aos 84 anos de idade, nesta cidade; 2. Do Sr. Romilson Nascimento 

Silva de congratulações e louvor à Jaguar Indústria e Comércio de Plásticos 

Ltda pelo seu 40º Aniversário em 02 de maio de 2018; 3. Da Sra. Inalda Lúcio 

de Barros Santana – Inalda Cabeleireira de congratulações e louvor a todos os 

profissionais das Corporações das Guardas Civis Municipais de Jaguariúna, 

Itupeva, Amparo e da Polícia Civil do Estado de São Paulo, que atuaram na 

ação para encontrar o Sr. Eliabi Oliveira Silva, desaparecido e encontrado sem 

vida no final de abril do corrente; 4. Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo de 

pesar pelo passamento do Sr. Antônio Mussato, ocorrido em 1º de maio 

corrente, aos 86 anos de idade, nesta cidade. O Sr. Presidente registrou em ata a 

presença da Guarda Municipal de Itupeva, Amparo e Mogi Mirim que se fazia 

presente na Casa, e as agradeceu em nome de toda a Casa, e cumprimentou, 

também, o Comandante da Guarda Municipal de Jaguariúna, o GM Haltheman, 

o Inspetor Gonçalves, a Guarda Municipal Inês, do Canil, e os agradeceu pela 

presença. A seguir, foram lidas as ementas das seguintes correspondências de 

diversos: 1. Comunicado Nº CM 021664/2016 do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, comunicando liberação de recursos para o 

Município de Jaguariúna no valor de R$ 107.376,60; 2. Comunicado Nº CM 

028280/2016 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 
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comunicando liberação de recursos para o Município de Jaguariúna no valor de 

R$ 1.377,00;  3. Comunicado Nº CM 028281/2016 do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, comunicando liberação de recursos para o 

Município de Jaguariúna no valor de R$ 5.994,00; 4. Comunicado Nº CM 

028282/2016 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

comunicando liberação de recursos para o Município de Jaguariúna no valor de 

R$ 2.907,00; 5. Comunicado Nº CM 028283/2016 do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, comunicando liberação de recursos para o 

Município de Jaguariúna no valor de R$ 2.115,00; 6. Comunicado Nº CM 

028284/2016 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

comunicando liberação de recursos para o Município de Jaguariúna no valor de 

R$ 8.739,00; 7. Comunicado Nº CM 028285/2016 do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, comunicando liberação de recursos para o 

Município de Jaguariúna no valor de R$ 3.663,00; 8. Comunicado Nº CM 

46170/2016 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

comunicando liberação de recursos para o Município de Jaguariúna no valor de 

R$ 438.555,86;  9. Ofício SETUC 254/2018 da Sra. Secretária Municipal de 

Turismo e Cultura acusando o recebimento da Moção nº 043/2018 dos Srs. Luiz 

Carlos de Campos e Walter Luís Tozzi de Camargo e Outros de congratulações 

e louvor aos participantes e realizadores do evento da 19ª Caminhada Ecológica 

Amigos do Salvador, realizada no dia 30 de março do corrente; 10. Ofício 

SETUC 253/2018 da Sra. Secretária Municipal de Turismo e Cultura acusando 

o recebimento da Moção nº 039/2018 dos Srs. Cristiano José Cecon e Walter 

Luís Tozzi de Camargo e Outros de congratulações e louvor ao Sr. Edivaldo 

Ferreira Bueno – Pacheco, pelo sucesso em levar o nome de Jaguariúna no 

mundo da dança de rua e por toda sua dedicação a esse projeto; 11. Ofício nº 

282/2018/SEI/ARI-ANATEL do Assessor de Relações Institucionais da 

ANATEL – Agência Nacional de Telecomunicações, dando resposta ao 

Requerimento nº 037/2018 do Sr. Afonso Lopes da Silva solicitando à VIVO – 

Grupo Telefônica no Brasil solicitando estender os cabos de Banda Larga e 

Telefonia até a Estrada 1 do Recanto do Camanducaia, uma vez que os cabos já 

se encontram próximos ao local pela rua Pedro Lana, no Vargeão, nas 

imediações dos Condomínios Recanto Jaguary e Portal das Palmeiras (com 

cópia para o Poder Executivo Municipal e para a ANATEL); 12. Ofício SEJEL 

Nº 200/2018 – DE-jef do Sr. Secretário Municipal de Juventude, Esportes e 

Lazer acusando o recebimento da Moção nº 043/2018 dos Srs. Luiz Carlos de 

Campos e Walter Luís Tozzi de Camargo e Outros de congratulações e louvor 
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aos participantes e realizadores do evento da 19ª Caminhada Ecológica Amigos 

do Salvador, realizada no dia 30 de março do corrente; 13. Ofício SEJEL Nº 

201/2018 – DE-jef do Sr. Secretário Municipal de Juventude, Esportes e Lazer 

acusando o recebimento da Moção nº 046/2018 Do Sr. Walter Luís Tozzi de 

Camargo de congratulações e louvor à Equipe do JORI pela classificação em 

12º lugar nos Jogos Regionais da 3ª Idade e pela participação na Etapa Final 

dos Jogos Estaduais, também da 3ª Idade. A seguir, o Sr. Presidente colocou em 

votação as seguintes Proposituras, comunicando que se houvesse desejo de 

discussão, deveriam proceder de acordo com o Art.154, alínea única, do R.I., 

alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: pela ordem,  o Sr. Presidente apresentou 

requerimento verbal, baseado no Art. 243, I, e § 3°do Regimento Interno, 

solicitando que a votação das proposituras acontecesse pelo processo simbólico, 

onde os que estivessem de acordo permaneceriam sentados, e os contrários se 

levantariam, visto o acúmulo de proposituras e o tempo do Expediente estar se 

esgotando; em discussão e votação o requerimento verbal, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente colocou em 

votação as  proposituras, pelo processo simbólico, conforme preceituava o § 1º 

do Artigo 243, comunicando que os Vereadores que fossem favoráveis 

permanecessem sentados, e os que fossem contrários ficassem em pé: 1. 

Requerimento do Sr. Afonso Lopes da Silva - Silva solicitando ao Executivo 

Municipal informar do motivo de até 17/04/2018 não ter sido atendida a 

Indicação nº 182/2017 para implantação de placas com nomes das ruas do 

Bairro Reserva da Barra, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade 

de votos; 2. Requerimento do Sr. Afonso Lopes da Silva - Silva solicitando ao 

Executivo Municipal informar do motivo de até 17/04/2018 não ter sido 

atendida a Indicação nº 131/2017 para reformar a quadra de Esportes da Praça 

Mogi Mirim, como refazer o piso e a devida demarcação da quadra em votação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3. Requerimento do Sr. 

Afonso Lopes da Silva - Silva solicitando ao Executivo Municipal informar do 

motivo de até 17/04/2018 não ter sido atendida a Indicação nº 183/2017 para 

reformar a quadra de Esportes Dr. Celso de Ataliba Moraes, localizado na Vila 

Guilherme Giesbrecht em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; 4. Requerimento do Sr. David Hilário Neto solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a possibilidade de limpar e adequar para 

caminhadas, a pista de passeio ao redor do Parque Florianópolis em votação, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 5. Requerimento do Sr. David 

Hilário Neto solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a 
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possibilidade de fazer um ponto de ônibus com cobertura na Praça Chico 

Mendes, esquina da rua Hermelindo Lana, com a rua Mário Finotelli, no bairro 

Floresta em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 6. 

Requerimento do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao Executivo 

Municipal informações de qual a previsão (quantos dias) para deliberação de 

requerimentos dos respectivos Vereadores junto às Secretarias competentes em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 7. Requerimento do 

Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao Executivo Municipal 

informações de qual a possibilidade da construção de uma lombada na Avenida 

Gobbi, no bairro Terras da Capela de Santo Antonio em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 8. Requerimento dos Srs. Cássia Murer 

Montagner, David Hilário Neto e Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres, 

solicitando à EMTU – Empresa Metropolitana de Transportes Urbano de São 

Paulo, solicitando acrescentar os horários que especifica na linha 715 – 

Jaguariúna-Campinas, para melhor atender quem se dirige à UNICAMP e 

PUCC I (6h40 ida 12h05 volta; 12h50 ida/ 16h05 volta; 18h05 volta), em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 9. Requerimento do 

Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo 

Municipal informações se existe a possibilidade de colocar um corrimão na 

escada em frente à Casa da Memória em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 10. Requerimento do Sr. Ângelo Roberto Torres – 

Neguita Torres solicitando ao Presidente do DETRAN-SP fazer valer a Lei 

Municipal nº 2.495, que autoriza o Município de Jaguariúna a celebrar 

convênio com o DETRAN-SP objetivando a implantação de pátio 

municipalizado (“Pátio Unificado”) e a delegação de competências estaduais 

para execução dos serviços destinados à remoção, guarda e depósito de veículos 

removidos por infração de trânsito e/ou abandonados em vias públicas, e dá 

outras providências em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; 11. Requerimento do Sr. David Hilário Neto solicitando ao Executivo 

Municipal informações se existe possibilidade de fazer uma cobertura no ponto 

de ônibus localizado em frente ao Supermercado Bon-Netto, no bairro Zambom 

em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 12. 

Requerimento do Sr. David Hilário Neto solicitando ao Executivo Municipal 

informações se existe viabilidade de ser colocado lombadas na rua Maranhão, 

antes e depois da Avenida Pacífico Moneda, no bairro de Guedes em votação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 13. Requerimento do Sr. 

Rodrigo da Silva Blanco -  Magrão solicitando ao Executivo Municipal 
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informações se existe algum projeto para a implantação do “Bueiro 

Inteligente”, em nosso Município em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 14. Requerimento da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais 

da Água solicitando ao Executivo Municipal informações das providências que 

estão sendo tomadas quanto às denúncias de locação e venda dos apartamentos 

do Jaguariúna I e II em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; 15. Requerimento da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da Água 

solicitando ao Executivo Municipal informações da previsão para instalação de 

creches em período integral em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 16. Requerimento da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais 

da Água solicitando ao Executivo Municipal informações de quando serão 

entregues os Kits de material escolar na rede municipal de ensino, em votação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 17. Requerimento do Sr. 

Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Presidente da Câmara Municipal 

informações sobre a transmissão ao vivo das Sessões Ordinárias e 

Extraordinárias desta Casa para a toda a população, em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 18. Requerimento do Sr. Walter Luís 

Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a 

realização de melhorias no Portal da Transparência da Prefeitura Municipal em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 19. Requerimento 

do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Presidente da Câmara 

Municipal informações sobre a realização de melhorias no Portal da 

Transparência da Câmara Municipal em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 20. Moção do Sr. Luiz Carlos de Campos de pesar pelo 

passamento do Sr. Sebastião Liberato Serafim, ocorrido no dia 15 de abril do 

corrente, aos 84 anos de idade, nesta cidade, em votação, foi a mesma aprovada 

por unanimidade de votos; 21. Moção do Sr. Romilson Nascimento Silva de 

congratulações e louvor à Jaguar Indústria e Comércio de Plásticos Ltda pelo 

seu 40º Aniversário em 02 de maio de 2018, em votação, foi a mesma aprovada 

por unanimidade de votos; 22. Moção da Sra. Inalda Lúcio de Barros Santana – 

Inalda Cabeleireira de congratulações e louvor a todos os profissionais das 

Corporações das Guardas Civis Municipais de Jaguariúna, Itupeva, Amparo e 

da Polícia Civil do Estado de São Paulo, que atuaram na ação para encontrar o 

Sr. Eliabi Oliveira Silva, desaparecido e encontrado sem vida no final de abril 

do corrente, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 23. 

Moção do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo de pesar pelo passamento do Sr. 

Antônio Mussato, ocorrido em 1º de maio corrente, aos 86 anos de idade, nesta 
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cidade, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, 

o Sr. Presidente deixaria livre a palavra aos Srs. Vereadores que quisessem 

fazer uso, porém, o tempo de trinta minutos que foi estipulado para o 

Expediente daquela sessão, tendo em vista constar na Pauta da Ordem do Dia 

para apreciação o Processo CM nº 048/2017, do Tribunal de Contas do Estado 

de São Paulo, que dispõe sobre as contas do Município de Jaguariúna referentes 

ao exercício financeiro de 2014 – TC - 000455/026/14 (Responsável: Prefeito 

Tarcísio Cleto Chiavegato), em conformidade com o § 4º do Art. 281, do 

Regimento Interno, se esgotou, e os inscritos para uso da palavra, naquela 

sessão, foram transferidos para o Expediente – Uso da Palavra, da Décima 

Segunda Sessão Ordinária, a realizar-se em quinze de maio de dois mil e 

dezoito, conforme reza o § 6º do art. 154, do Regimento Interno. Estavam 

inscritos os Srs. Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, Cássia 

Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David Hilário Neto, Inalda Lúcio de 

Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva, Taís 

Camellini Esteves, Walter Luís Tozzi de Camargo, Afonso Lopes da Silva e 

Romilson Nascimento Silva. A seguir, Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 

(quinze) minutos, conforme determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do 

Regimento Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a 

Sessão determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos 

seguintes Srs. Vereadores: Afonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, 

Ângelo Roberto Torres, Cássia Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David 

Hilário Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de 

Campos, Rodrigo da Silva,  Romilson Nascimento Silva, Taís Camellini 

Esteves e Walter Luís Tozzi de Camargo. Constatado número regimental, o Sr. 

Presidente deu início à Ordem do Dia: primeiramente dos Srs. Afonso Lopes da 

Silva, Inalda Lúcio de Barros Santana, Alfredo Chiavegato Neto, José Muniz, 

David Hilário Neto, Ângelo Roberto Torres, Rodrigo da Silva Blanco, Taís 

Camellini Esteves, Walter Luís Tozzi de Camargo, Cristiano José Cecon e 

Cássia Murer Montagner foi apresentado requerimento, com fulcro no art. 181, 

“2”, do Regimento Interno para que o Processo CM nº 048/2017, do Tribunal 

de Contas do Estado de São Paulo, que dispõe sobre as contas do Município de 

Jaguariúna referentes ao exercício financeiro de 2014 – TC - 000455/026/14 

(Responsável: Prefeito Tarcísio Cleto Chiavegato), fosse retirado da pauta para 

melhor análise da Comissão Competente; em discussão e votação, foi o referido 

requerimento aprovado por unanimidade de votos, e o Processo devolvido à 

Comissão para melhor análise. A seguir, o Sr. Presidente fez o seguinte 
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pronunciamento: “Senhoras e Senhores Vereadores: Inicialmente, cumpre 

deixar consignado que, a competência constitucional para o julgamento das 

contas anuais do Executivo fora atribuída ao Poder Legislativo (art.49, inciso 

IX, da Constituição Federal). Neste caso, o Tribunal de Contas exerce uma 

função colaborativa emitindo parecer prévio, que, no âmbito municipal, vincula 

o julgamento pelo Poder Legislativo.  Do mesmo modo, salientamos que esta 

Mesa Diretora, presidida por mim, tem uma série de competências preceituadas 

na Lei Orgânica do município de Jaguariúna, dentre as quais, as de competência 

privativa. Preceitua o inciso VI, do art.17 da LOM, que compete privativamente 

à Câmara Municipal exercer as seguintes atribuições, dentre outras: (...) tomar e 

julgar as contas do Prefeito, deliberando sobre o Parecer do Tribunal de Contas 

do Estado de São Paulo no prazo máximo de sessenta dias do seu recebimento, 

observando os seguintes preceitos: (...) De igual modo, a Resolução nº 060/91, 

que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Jaguariúna, 

assim dispõe: Art. 282 - A Câmara tem o prazo máximo de 90 (noventa) dias a 

contar do recebimento dos pareceres prévios do Tribunal de Contas, para julgar 

as contas do Prefeito e da Mesa do Legislativo, observados os seguintes 

preceitos:  I - as contas do Município deverão ficar, anualmente, durante 60 

(sessenta) dias, à disposição de qualquer contribuinte, em local de fácil acesso, 

para exame e apreciação, o qual poderá questionar-lhes a legitimidade nos 

termos da lei (Art. 31, § 3º CF);  II - no período previsto no inciso anterior, a 

Câmara Municipal manterá servidores aptos a esclarecer os contribuintes;  III - 

o parecer do Tribunal de Contas somente poderá ser rejeitado por decisão de 

2/3 (dois terços) dos membros da Câmara (Art. 31, § 2º CF); IV - rejeitadas, as 

contas serão imediatamente remetidas ao Ministério Público, para os devidos 

fins;  V - aprovadas ou rejeitadas as contas do Prefeito e da Mesa da Câmara, 

serão publicados os extratos dos pareceres do Tribunal de Contas, com as 

respectivas decisões da Câmara Municipal e remetidos ao Tribunal de Contas 

do Estado, para conhecimento. Ora, nobres colegas, como os senhores e 

senhoras têm ciência, foram remetidos pelo Egrégio Tribunal de Contas do 

estado de São Paulo, o Parecer Prévio sobre as contas do Poder Executivo 

Municipal de 2012, 2014 e 2015, e nossa missão é pautar todos esses processos, 

de acordo com o previsto na Lei Orgânica e Regimento Interno desta Casa de 

Leis, sempre observando os princípios do contraditório e ampla defesa (art. 5º, 

LIV, da Constituição Federal). Fazemos estas considerações e pedimos que a 

Comissão de Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Contabilidade, 

atente-se aos prazos preceituados no Regimento Interno deste Legislativo, bem 
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como os relatores designados. Tendo em vista ainda o r.despacho TC do 

Tribunal de Contas do estado de São Paulo que relata a demora em julgar o 

parecer prévio.” Disse de deixar claro aos Srs. Vereadores que as contas dele, 

que chegaram, de dois mil e dezessete, num apontamento, disse ao Fred, eles 

questionavam a demora no julgamento das Contas e por isso ele achou melhor 

embasar uma justificativa melhor. E terminando o pronunciamento disse: 

“Requeiro à secretaria que fique consignado em Ata este pronunciamento.” A 

seguir, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos; terminado o 

prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a sessão e,  em Única Discussão 

foram apreciados: 1. Projeto de lei nº 023/2018 do Executivo Municipal, 

substitui a relação de produtos a que se refere a Lei Municipal nº 909/1989, que 

dispõe sobre autorização ao Executivo para fornecimento de cesta básica aos 

servidores da Prefeitura (Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a”  

§ 1º , do R.I.). Primeiramente, dos Srs. Walter Luís Tozzi de Camargo, 

Cristiano José Cecon, Tais Camellini Esteves, Rodrigo da Silva Blanco, Afonso 

Lopes da Silva e Inalda Lúcio de Barros Santana foi apresentado requerimento, 

com fundamento no art. 230 do Regimento Interno, solicitando adiamento da 

votação do Projeto de Lei nº 023/2018, por uma sessão ordinária; em discussão 

e votação, foi o referido requerimento aprovado por unanimidade de votos e o 

Projeto de lei nº 023/2018 do Executivo Municipal, que substitui a relação de 

produtos a que se refere a Lei Municipal nº 909/1989, que dispõe sobre 

autorização ao Executivo para fornecimento de cesta básica aos servidores da 

Prefeitura, encaminhado para a Ordem do Dia da Décima Segunda Sessão 

Ordinária, a ser realizada em vinte e dois de maio de dois mil e dezoito; 2. 

Projeto de Resolução nº 003/2018, do Sr. Afonso Lopes da Silva, que cria a 

Procuradoria Especial da Mulher como órgão não vinculado à Procuradoria da 

Câmara Municipal de Jaguariúna. (Quorum de deliberação: maioria simples: 

Art.49, “a” § 1º, do R.I.) Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto 

das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, de Orçamento, 

Finanças e Contabilidade, de Saúde, Educação, Cultura, Assistência Social, 

Lazer e Turismo e de Defesa dos Direitos Humanos e Cidadania. Em discussão, 

pediu a palavra o Sr. Afonso Lopes da Silva que cumprimentou a todos, ao 

Presidente, aos Guardas Municipais, ao pessoal da Defesa Civil, estavam ali, a 

Fernanda da Defesa Civil, o Carioca, e que ele tinha apresentado aquela 

proposta, e que ele achava que a Câmara Municipal era um órgão mais do que 

importante para eles estarem discutindo isso, as políticas relacionadas à questão 

das mulheres; disse que sabia que no hoje eles viviam outra realidade, as 
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mulheres tiveram vários avanços, confirmou com a Taís, na área dos direitos 

das cidadãs, por exemplo, as mulheres antigamente não votavam, e no hoje era 

histórico no mundo inteiro, as mulheres votarem. Disse que a questão da 

violência contra as mulheres, também, tinham várias medidas protetivas, 

também protegendo as mulheres, e a Câmara Municipal precisava afirmar isso, 

a Câmara Municipal tinha que deixar claro para as mulheres que ali elas tinham 

uma representação, onde eles iam acolher as mulheres, onde eles iam trabalhar 

com as políticas públicas, relacionadas à questão da discriminação contra as 

mulheres, na questão da violência e que, então, a Câmara era o órgão mais que 

representativo da população de Jaguariúna, para que eles reafirmassem as 

políticas que vinham proteger as mulheres de Jaguariúna e também trazer várias 

discussões relacionadas a esta questão das mulheres, e que pedia o apoio dos 

nobres Pares, para que eles  conseguissem aprovar isso e depois o Romilson iria 

ter que fazer, pela Resolução, a nomeação de quem iria ser a procuradora e iria 

ter mais três Vereadores para que eles desenvolvessem uma política decente, 

uma política onde eles pudessem acompanhar, realmente, essa questão 

relacionada às mulheres; agradeceu; a seguir, pediu a palavra a Sra. Cássia 

Murer Montagner que cumprimentou a todos os presentes, às Guardas 

Municipais que estavam ali presentes naquele dia, a de Jaguariúna que eles 

conheciam tão bem,  e das cidades próximas que vieram lhes auxiliar naquele 

momento difícil, e parabenizou a todas pela ação heróica que eles tinham até, 

em muitos momentos; cumprimentou aos funcionários da Câmara, grandes 

companheiros, e desejou boa noite aos Vereadores, colegas, ao Presidente, e 

disse que ela não poderia deixar de falar dessa iniciativa do Vereador Silva e da  

Vereadora Tais, e que ela achava muito brilhante essa coisa da Procuradoria 

Especial da Mulher, e ela achava que era isso mesmo, quanto mais espaço se 

conseguisse, mais legítima seria a participação da mulher; comentou que o 

Silva mencionou a questão de que as mulheres, no hoje, votavam no Brasil e na 

maior parte dos países, mas eles sabiam que em muitos lugares do mundo ainda 

havia discriminação, e que eles sabiam que no mundo inteiro existia uma 

discriminação grande com relação à Mulher, mas em alguns lugares, a 

discriminação chegava a ser monstruosa, a violência chegava a ser legalizada, e 

que a luta ainda para que a mulher saísse dessa situação de opressão era muito 

grande; parabenizou ao Vereador pela iniciativa e no que ela pudesse também 

participar, fazer parte, porque o que eles queriam era que a mulher chegasse a 

ter uma participação de cinquenta por cento na política, porque era o justo, 

porque elas eram cinquenta por cento da população; agradeceu; a seguir, pediu 
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a palavra o Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo que cumprimentou a todos, 

dizendo, inicialmente, de parabenizar ao Vereador Afonso Lopes da Silva pelo 

projeto e que era muito importante essa visão de inserir esse contexto da mulher 

na sociedade, principalmente, com as suas dificuldades de visibilidade; disse ao 

Sr. Silva, que eles estiveram presentes num evento, recentemente, e conversava 

com a Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Dra. Maria do Carmo, 

que também constituíram uma Comissão da Mulher dentro da AOB e se 

colocaram à disposição para fazerem um trabalho em conjunto junto a esta 

Procuradoria Especial, além de outros órgãos, como a Delegacia de Polícia que, 

no hoje, tinha o setor da Mulher, a Guarda Municipal que tinha a Patrulha 

Maria da Penha, a Secretaria de Saúde que tinha um trabalho voltado à 

prevenção e saúde da mulher, enfim, políticas públicas se faziam com todos 

esses órgãos conversando numa mesa para poder elaborar projetos para atender 

bem à população; disse, à Cássia,  que as mulheres, sim, tinham uma 

discriminação histórica, que eles tinham que romper essas barreiras de 

preconceito, romper essas barreiras que afastavam a igualdade que a 

Constituição tanto pregava e a iniciativa da Casa, como representação do povo, 

era fantástica em dar esse ponta pé inicial, e que uma Procuradoria Especial, 

hoje, já era um primeiro passo para buscarem esse direito de igualdade; ao 

Vereador autor, mais uma vez, o parabenizou pela iniciativa, disse que era para 

contar com ele, Waltinho, no que fosse necessário para o andamento daquele 

projeto, e que ele tinha certeza que os demais Vereadores também comungavam 

da mesma ideia, porque naquela Casa do Povo tinham três mulheres que 

representavam, que tinham representação na Casa, e que ele acreditava que o 

papel dessas mulheres ali seria muito valorizado; agradeceu e desejou boa noite 

a todos; a seguir, pediu a palavra o Sr. Cristiano José Cecon que agradeceu a 

presença de todos, senhores Guardas Municipais, e que queria dar parabéns, 

também, ao Silva, pelo projeto, e que ele não sabia se tinha conversado com o 

David, existia um problema, e tinham que descobrir o porquê Jaguariúna, e que 

ele não sabia, ele confundia, se ela era primeira ou segunda colocada em casos 

de câncer no Estado de São Paulo, e, provavelmente, feminino, e que a mulher 

era mais propensa ao câncer que o homem e que ele achava que a Procuradoria 

poderia entrar com essa pesquisa, o que estava acontecendo, tantos casos de 

câncer na cidade, e que, outra coisa, era que ele tinha ficado sabendo que na 

Unicamp, Jaguariúna era uma das cidades que o câncer ia mais avançado para o 

tratamento, e que achava que isso era uma coisa bem importante desse 

departamento, para eles analisarem essa situação tão grave, e que ele queria dar 
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parabéns; a seguir, em votação o Projeto de Resolução nº 003/2018, do Sr. 

Afonso Lopes da Silva, que cria a Procuradoria Especial da Mulher como órgão 

não vinculado à Procuradoria da Câmara Municipal de Jaguariúna, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos. A seguir, em Segunda Discussão foi 

apreciado o Projeto de Lei nº 021/2018, do Sr. Romilson Nascimento Silva, que 

dispõe sobre a inclusão no Cartão de Atendimento ao morador de Jaguariúna, 

“Cartão Cidadão”, os dados referentes às vacinas de forma digital (Quorum de 

deliberação: maioria simples: Art.49, “a” § 1º, do R.I.). Em discussão e votação 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; A seguir, em Primeira 

Discussão foram apreciados: 1.Projeto de lei nº 022/2018 do Executivo 

Municipal, que altera a Lei Municipal nº 1.698/2006, que dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para celebrar convênio e termos aditivos 

com o Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, objetivando a cessão de 

servidores municipais, conforme especifica, e com o Município de Pedreira, e o 

Município de Santo Antonio de Posse, objetivando a concessão de pró-labore 

mensal ao servidor público municipal de Pedreira, cedido para prestar serviços 

junto à Unidade Judiciária instalada no Município de Jaguariúna, e dá outras 

providências. (Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do 

R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do parecer conjunto das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, de Orçamento, Finanças e 

Contabilidade e  de Saúde, Educação, Cultura, Assistência Social, Lazer e 

Turismo. Em discussão e votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; 2. Projeto de lei nº 026/2018 do Sr. Romilson Nascimento Silva, que 

dispõe sobre a realização de análise das águas dos reservatórios das escolas e 

creches municipais, e dá outras providências (Quorum de deliberação: maioria 

simples: Art. 49, “a”  § 1º , do R.I.). Primeiramente, foi feia a leitura do parecer 

conjunto das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, de 

Orçamento, Finanças e Contabilidade. Em discussão e votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente deu início à Explicação Pessoal dos Senhores Vereadores, que se 

manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou no 

exercício do mandato (Art. 168, R.I.): pela ordem, tomou a palavra o Sr. 

Cristiano José Cecon  que cumprimentou a todos, novamente, parabenizando ao 

Gonçalves, ao Guarda Gonçalves, que naquele dia estava na Prefeitura, vendo a 

situação das viaturas da ROMU, que ele estava acompanhando a licitação, e 

que estava um pouquinho enrolado, mas ele estava fazendo o acompanhamento 

de perto, e queria dar os parabéns a ele; a seguir disse que, naquele dia, ele 
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vinha falar “dos intocáveis”, e que não era o filme “Os Intocáveis”, era a 

Metrópolis, “os intocáveis”, e que tinha acontecido mais um capítulo “dos 

intocáveis”, a roda do ônibus saiu na pista; exclamou que graças a Deus não 

tiveram mais um tragédia para a Globo vir cobrir, pro SBT, pra Band, mortes 

de pessoas, trabalhadores, Deus colocou a mão, pois saiu a roda, caiu, e diante 

de manifestação no Plenário, o Sr. Cristiano confirmou que foi na avenida, na 

frente, próximo da Cidade Judiciária, e que podia ser marcado pela linha 612, 

podia ser o nome da tragédia, o ônibus da linha 612, podia ficar marcado na 

história de Jaguariúna, e, novamente, diante de manifestação no Plenário, ele 

foi informado que o Jornalista da Casa estava no ônibus, e disse que chamaram, 

naquele dia, a Metrópolis ali, o dono da Metrópolis se sentou ali e parecia Jesus 

Cristo e eles os apóstolos, e que ele, Cristiano, chegou bravo pra xingar ele, 

mas que ficou com medo da cara dele, ele o assustou; disse que o cara era bom 

de xaveco, mesmo,  e que quase que ele juntou dinheiro para comprar um 

ônibus para ele, de dó, só que eles tinham que mudar urgente, trocar o sentido 

da conversa, agora, os ônibus estavam um lixo, perguntou se tinham visto, 

estava parecendo a VIJAL, quem se lembrava da VIJAL, confirmou com o 

Magrão, e perguntou se todos tinham entendido; disse que tinham que mudar 

isso, e que ele ia, se alguém quisesse acompanhá-lo, ele faria um abaixo-

assinado, na cidade inteira, o Valdir Parisi já tinha lhe apontado uma pessoa 

dentro da EMTU, que iria receber esse abaixo assinado, e que ele não iria 

entregar pro Josino, parecia que não tinha resultado, e que ele jurava que tinha 

ficado com inveja do David, disse ao Vereador, e que era verdade, pois ele 

pedia tanto para pintar as ruas e não tinha tinta, de repente, ele estava lá no 

Facebook, via o David e era tinta para todo o lado, e que ele falava: “Acho que 

o negócio é comigo mesmo!” e desistiu, desistiu; disse que achava que tinha 

que ser mais novo, ter cabelo, alguma coisa pra funcionar, e repetiu, alguma 

coisa para funcionar, e disse ao David que ele jurava que ficou com inveja, e 

que era mérito dele, Vereador, mas que ele ficou triste, e que falou: “Gente, 

impossível, o lugar que eu preço pra pintar é... eu que tô lesado da cabeça?” 

Disse que para ele não iria pedir mais nada, e diante de manifestação no 

Plenário, disse que era verdade, e comentou que o David tinha pintado o bairro 

inteiro, e para ele não tinha tinta, mas eles tinham que mudar a atitude deles, 

Jaguariúna estava desenvolvendo, era uma cidade que tinha riqueza, e o 

transporte tinha que crescer junto com a cidade; agradeceu, desejando boa 

noite; a seguir, tomou a palavra o Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo, que 

cumprimentou a todos mais uma vez, dizendo que iniciava suas colocações ali, 
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baseados nos requerimentos que eles apresentaram na Casa, naquela Sessão, o 

primeiro solicitando um estudo e uma viabilidade, disse ao Sr. Presidente, sobre 

a transmissão ao vivo das Sessões, fosse pela Internet, por redes sociais, e não 

sabia o caminho técnico mais correto, mas seria muito importante para a 

transparência de todo o andamento do processo legislativo, e que gostaria de 

pedir o carinho e a atenção do Sr. Presidente para avaliar aquela propositura e 

verem a viabilidade disso para implantação; disse, que outros dois pontos era 

sobre o Portal da Transparência, e que ele esteve, recentemente, no Portal do 

Poder Executivo, e viu que algumas informações não estavam atualizadas, e 

que solicitava ao Poder Executivo, ali na pessoa do Secretário Valdir, na pessoa 

da Secretária Maria Emília, para eles estarem vendo essa questão do Portal da 

Transparência da Prefeitura, e que faltava atualizar alguns dados, e que pedia a 

gentileza de encaminhar ao Setor responsável, só para eles estarem mantendo as 

informações corretas, e o da Câmara também, disse ao Sr. Presidente, e que ele 

sabia que tinham aprovado uma lei, recentemente, que iria melhorar, inclusive, 

a transparência, mas dar uma atenção na forma que eles criaram esse 

mecanismo do Portal, e as ferramentas de acesso, de busca, e que, às vezes, era 

difícil localizar uma informação, se eles não tivessem as ferramentas corretas, 

as janelas corretas, ali, e que era um “presta atenção” nisso, quando fosse 

atualizar com a lei que eles aprovaram; a seguir, parabenizou, inicialmente, a 

Vereadora Inalda, pela moção de louvor e congratulações aos Guardas 

Municipais ali presentes, a Polícia Civil, ao Corpo de Bombeiros Municipal 

pelo empenho junto à ocorrência que eles tiveram com a fatalidade da morte do 

comerciante, Sr. Eliabi, e eles viram o esforço incansável de todos eles para 

solucionar esse problema; disse que ele se colocava na posição daquela família, 

que sofreu aquela angústia por mais de uma semana, e eles não desistiram em 

momento algum de buscar a solução e dar esse conforto pelo menos da 

resposta; disse que, infelizmente, a vida se foi, mas mostrou muito, que os 

profissionais que eles tinham em Jaguariúna, os profissionais que eles tinham 

na região, que os apoiavam, das cidades que participaram com empenho com as 

equipes delas, os profissionais que eles tinham junto à Defesa Civil, à Polícia 

Civil de Jaguariúna, à Polícia Militar, todos que se dedicaram para poder se 

dedicar nesse caso, mostrou que as forças de segurança tinham, sim, um papel 

importante na sociedade, e que eles honravam a farda que vestiam, e eles 

honravam a confiança da população que depositava sobre eles; disse que tinha 

certeza que aquelas fardas estavam sendo muito bem vestidas por quem tinha 

amor à profissão; deixou seus parabéns a todos os profissionais, parabéns à 
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Vereadora pela propositura, e disse à mesma que ela teve uma sensibilidade 

muito grande ao estar apresentando essa moção num momento difícil, onde eles 

viveram uma tragédia, infelizmente, como outras que vinham ocorrendo pelo 

País afora, da violência crescente dizimando famílias, e que já vinham trazendo 

esses assuntos na tribuna por outras oportunidades e que, naquela vez, abateu a 

Cidade essa situação; parabenizou à Vereadora, mais uma vez, pela iniciativa; a 

seguir, ressaltou, também, que no dia vinte e três de maio, às dezenove horas, 

teriam uma audiência pública de segurança, e que foi um pedido, encaminhado 

pelo CONSEG, para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para 

debaterem os assuntos de Segurança Pública da Cidade, amplamente, junto com 

todas as entidades da sociedade civil, e dos órgãos governamentais, e desta 

audiência, redigirem um plano municipal para que houvesse continuidade disso 

a outras instâncias federativas, Estado, União, e assim pleitearem junto à 

Segurança Pública, as melhorias necessárias; convidou a todos os presentes e 

que gostaria que eles multiplicassem tal informação, por gentileza, e que era um 

assunto muito importante, muito difícil, muito sério, que afetava cada um deles; 

a Segurança Pública afetava todas as famílias jaguariunenses, e todas as 

famílias brasileiras, e na pessoa do Sr. Vice Presidente do CONSEG, Sr. 

Juvenil, parabenizou o pedido e a iniciativa deles como órgão representante da 

sociedade, e traziam esta discussão para a Casa do Povo; disse que tinha todo o 

apoio deles e que poderia ter certeza que eles iriam estar presentes, ali para 

poderem colaborar para que isso acontecesse a contento; finalizando, disse, 

também, que ele gostaria de agradecer, também, a sensibilidade dos Vereadores 

em analisar a matéria que naquele dia seria posto em pauta, com relação às 

contas do exercício de dois mil e quatorze, e que era um assunto muito sério, 

muito amplo, bastante volumoso o processo, e se ele não estivesse enganado e o 

Presidente da Comissão o corrigisse, se ele estivesse enganado, achava que 

eram de seis a sete volumes, confirmou com o Presidente, e que era uma 

matéria que eles demandavam um debate maior, um estudo aprofundado, e 

agradeceu a sensibilidade de todos, que concordaram que eles analisassem isso 

com bastante critério, junto às reuniões de Comissões, a Comissão de 

Orçamento tinha a competência, prerrogativa legal sobre essa matéria, mas 

seria legal que, numa das quartas-feiras, eles debatessem com exaustão esse 

assunto, até para eles poderem avaliarem com bastante critério, antes da 

votação; disse que ficava feliz com a sensibilidade de todos que votaram para 

que isso acontecesse, de uma maneira bastante transparente, dentro da 

legalidade, oportunidade e conveniência, principalmente, também, a 
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sensibilidade do Sr. Presidente em acatar tal propositura, agradeceu, desejando 

boa noite a todos; a Sra. Primeira Secretária perguntou à Guarda ali presente, 

como era o nome do cachorro, e foi lhe informado que os nomes eram “Max” e 

“Black”, e ela disse de se lembrarem de homenagear em nome do “Max” e do 

“Black” todos aqueles cachorros que vinham sendo tão importantes e que em 

Jaguariúna eles tinham acompanhado isso, e lá em São Paulo eles viam todo dia 

um trabalho incansável dos cachorros; a seguir, tomou a palavra o Sr. Afonso 

Lopes da Silva que cumprimentou a todos, ao Presidente, e disse que queria, em 

termos de informes, em quatro de maio aconteceu em Jaguariúna a reunião do 

Parlamento Metropolitano, e o que era o Parlamento Metropolitano? Na 

verdade, era a união de todas as Câmaras Municipais da RMC, e que lá tinha o 

Presidente do Parlamento,  que era o Hélio Ribeiro, que era de lá de Indaiatuba 

e lá eram discutidos vários temas e eles tinham uma dificuldade ali na Câmara, 

que, infelizmente, o Presidente da Casa não podia participar em todas essas 

sessões, porque era durante o dia, e como ele trabalhava à noite, ele tinha muita 

dificuldade, o Sr. Presidente solicitou para que ele, Afonso, acompanhasse 

essas reuniões, e um dos primeiros temas que ele colocou lá foi justamente a 

questão da Metrópolis, disse ao Cristiano, e que tinham uma dificuldade do 

ônibus em não parar dentro do terminal metropolitano lá em Campinas, parava 

na rua Dr. Ricardo, principalmente, o pessoal que estudava à noite era 

assaltado, tinha problema de prostituição naquela rua, e tinha várias 

reclamações, não era reclamação nova, eles começaram, como ele tinha falado, 

a partir de março, quando ele começou na reunião, ele colocou isso lá, e na 

verdade já tinha uma comissão lá, acompanhando isso, para ver se mudava essa 

realidade, e a partir do momento da união de todas as cidades, e não era só 

Jaguariúna que ficava com o ponto fora do terminal, Indaiatuba, Paulínia, e que 

a partir da união de todas as cidades, com a questão política colocada por 

Jaguariúna também nessa reunião, eles conseguiram reverter essa situação e 

que no hoje, o ônibus de Jaguariúna saía de dentro do terminal metropolitano 

“Magalhães Teixeira”, e eles acreditavam que, graças à força deles lá, ao 

esforço deles e, também, à união de todas as Câmaras, eles conseguiram 

reverter isso; disse que em Jaguariúna aconteceu a reunião, foi uma reunião, 

uma sessão, podiam falar assim, muito legal, que discutiu a questão da proteção 

dos animais, discutiu a questão da moradia, e que veio na reunião o Presidente 

regional do CDHU e foi apresentado, também, para os presentes a questão da 

Escola das Artes, mas ele queria fazer um agradecimento ali aos funcionários 

da Câmara, e que eles fizeram um evento sem nenhum furo, confirmou com a 
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Alzira, e que a Alzira comandou todas as questões, aí também o Romilson 

acompanhou de perto esse evento, e que cada funcionário se esforçou no 

máximo para que tudo saísse correto, e que ele tinha mais que agradecer aos 

funcionários da Câmara, juntamente, com o Romilson, que fizeram de tudo, e 

que ele queria ali lembrar de alguns nomes dos funcionários, mas se ele se 

esquecesse de algum, ele até pedia desculpas pela injustiça, e que ele queria 

agradecer à Alzira, à Claudinha, ao Felisbino, que era o advogado deles, à 

Creusa, à Dani, à Deise, ao Jorge, à Márcia,à  Marlene, à Rosângela, à 

Roselene, à Sandra, ao jornalista da Casa, o Vladimir, também, que teve  um 

papel decisivo de contato com as outras Câmaras, fez todo o “interface” com as 

outras Câmaras, também, para que as pessoas pudessem vir na cidade e não 

tivesse nenhum tipo de problema; agradeceu, também, ao Eduardo do som, que 

também foi decisivo no evento, não tiveram nenhum problema ali, agradeceu 

aos vigilantes e também, aos motoristas, o Ezequiel e também o Sérgio, pela 

dedicação; fez, também, um agradecimento especial à sua assessora, a Cecília, 

que também fez parte da equipe junto com os funcionários da Câmara para que 

nenhum problema eles tivessem em relação ao evento que aconteceu no dia 

quatro de maio, agradeceu a todos por tudo, e também o acompanhamento de 

alguns Vereadores que vieram no evento, o Waltinho estava presente, o David 

estava presente, o Zé estava presente, a Inalda estava presente, o Neguita, e que 

o Neguita, aliás, foi o chefe de cerimonial, foi o cara que apresentou todo o 

evento e que eles sabiam que o Neguita era um ótimo locutor, e ele fez também 

a vez ali do chefe de cerimonial; disse que foi isso e ele agradeceu o empenho 

da Câmara para que eles pudessem fazer um evento tão legal e que aquele 

evento servia não só para discutir as questões relacionadas à população, mas 

também, apresentar a cidade e que eles tinham que fazer um evento legal, para 

que Jaguariúna fosse lembrada, pelas outras cidades, como uma cidade que 

sabia receber as pessoas, e naquele momento estava recebendo os Vereadores 

de outras cidades; agradeceu dizendo que valeu o esforço de cada um; 

agradeceu; a seguir, tomou a palavra a Sra. Inalda Lúcio de Barros Santana que 

cumprimentou a todos, dizendo que ela tinha feito aquela moção com muito 

amor e carinho, porque eles mereciam, e que ela gostaria de agradecer a todos 

os participantes que foram envolvidos na busca pelo senhor Eliabi de Oliveira, 

de quarenta e seis anos; disse que foi uma tragédia, seria tragédia maior se ele 

não fosse encontrado, mas graças a Deus e ao esforço deles, o esforço, a 

capacidade, a garra que eles tinham; disse que o senhor estava desaparecido,  na 

segunda-feira do dia vinte e três do quatro e foi encontrado no dia vinte e sete, 
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infelizmente, sem vida, e, também, especialmente, a Guarda Municipal de 

Itupeva, canil da GM de Itu, a Guarda Municipal de Amparo, a Guarda 

Municipal de Jaguariúna, que vinha fazendo este trabalho tão difícil, mas de 

grande risco, também, porque era onde eles dedicavam suas vidas ali fora, para 

defender a deles, os parabenizou; parabenizou, também, à Doutora Juliana, que 

também fazia parte, a Polícia Civil do Estado de São Paulo, que tinha certeza 

que estavam todos empenhados, e também os cachorros, que eles também 

trabalhavam, e os parabenizou também, que Deus abençoasse a todos eles, que 

os guardasse, que os protegesse com as mãos potentes Dele; disse que ficava 

assim, que às vezes ela conversava com alguns dali, amigos, policiais da 

Guarda e, às vezes, eles conversando, eles mesmo falavam que o que 

enfrentavam aí na noitada, enquanto todos estavam dormindo, e que só Deus 

que os protegia; muito agradeceu, os parabenizou, e desejou que ficassem com 

Deus; e desejou boa noite a todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. Romilson 

Nascimento Silva que disse que como o Vereador Walter Luís Tozzi o citou em 

dois requerimentos e ele queria responder, e primeiramente, desejou boa noite 

aos colegas Vereadores, funcionários da Casa, todos os presentes, autoridades 

presentes, às Guardas Municipais dos municípios vizinhos, à Guarda Municipal 

de Jaguariúna, que fazia um excelente trabalho como sempre no Município, a 

figura do Menez do canil, o trabalho que o Menez fazia no canil, o Haltheman, 

o amigo inspetor Gonçalves, e os demais amigos da Guarda; o amigo Secretário 

Valdir Parisi, sempre nas sessões ali, ex Presidente da Casa; a Secretária de 

Gabinete, Nenê, Maria Emília; Dr. Juvenil sempre ali com eles, seu amigo Ti, e 

a todos os presentes, Rita, Presidente do Sindicato, Defesa Civil, e pediu 

desculpas se se esqueceu de algum nome, mas cumprimentava a todos; a seguir, 

disse ao Sr. Waltinho que era pertinente os requerimentos, e que estavam com 

essa dificuldade na Casa, estavam tentando resolver, e que ele tinha colocado 

sobre a transmissão online, estavam tentando, já era uma vontade deles, 

precisava de algumas adequações, não era tão simples, e era como ele costuma 

falar sempre, que a Câmara era enxuta, tinham recursos, mas não bastava só ter 

o dinheiro, tinha umas adequações que tinham que fazer, tinha uns ajustes para 

fazer, e iria até falar para eles que começaram a caminhar um pouco melhor as 

coisas agora, com a criação do Departamento deles, a Rosângela estava no 

cargo e estava se desdobrando para atender todo mundo, aos Vereadores, e que 

também, disse ao Waltinho, esse outro problema que eles tinham ali sobre o 

portal da transparência, inclusive nas contas de dois mil e dezessete, tinha um 

apontamento em relação a isso, e que já estavam com esta dificuldade desde o 
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ano anterior, era um problema que eles estavam tentando resolver, e que estava 

pegando no pé, disse ao Fred, o Tribunal era terrível, e que estavam tentado 

ajustar e que não era falta de vontade, estavam correndo, iriam tentar um 

mecanismo, o que eles fariam todos juntos para resolver esse problema, e que 

era importante, disse ao Waltinho, pois eles falavam tanto de transparência, e 

prezavam por isso, também, e em respeito à população, e pela lisura, também, 

dos trabalhos que eram feitos ali; disse que era para contar com ele e que 

estavam trabalhando nos bastidores, para tentar resolver no menor tempo 

possível; agradeceu a todos, desejando boa noite. Terminada a Explicação 

Pessoal o Sr. Presidente encerrou a Sessão, convocando a próxima Sessão 

Ordinária para o dia oito de maio de dois mil e dezoito, terça-feira, com início 

determinado para às dezoito e trinta horas, conforme Requerimento nº 

095/2018, do Sr. Alfredo Chiavegato Neto, aprovado por unanimidade de 

votos,  dando início, a seguir,  à Tribuna Livre. Nada mais havendo a tratar, 

lavrei a presente ata que lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
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